

# П Л А Н И Р У Е М

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 39 (3545)

ЧЕТВЕРГ,  
31 марта 1988 года

Цена 3 коп.

## 16 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Во всех подразделениях Пироговского совхоза проведены партийные собрания, на которых решались вопросы, связанные с подготовкой и проведением Ленинского коммунистического субботника. Примерно 890 рабочих будет трудиться на своих местах: животноводы на фермах, механизаторы в поле. Кроме того около 500 человек неорганизованного населения выйдут на благоустройство населенных пунктов.

В это день по предварительным расчетам в совхозе будет произведено 19 тонн молока и 35 центнеров привесов. Заработанные две тысячи рублей коллектив перечислит в фонд 12-й пятилетки.

В совхозе создан штаб по подготовке и проведению праздника труда, по подведению итогов работы.

**А. ЧУРКИН,**  
секретарь парткома Пироговского совхоза.

## Квартальный — досрочно

Хороших технико-экономических показателей добивается ныне коллектив Покровской картонной фабрики. Квартальный план производства товарной продукции мы выполнили еще 23 марта и к концу месяца произвели продукции на 325 тысяч рублей — 109,8 процента к намеченному. Справились и с реализацией — на

119 процентов. Предприятию планировалось получить 43 тысячи рублей убытка, но эту цифру сумели сократить. Вся продукция в нынешнем году коллектив отправляет потребителям высшей категории качества.

**Ф. БЕКЛЕМИШЕВА,**  
директор Покровской картонной фабрики.

## ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ Бюджет прибавка

ФОТОРЕПОРТАЖ

В Бродовском совхозе продолжают накопление в поле питательных веществ. В хозяйстве был создан специальный механизированный отряд. Кроме того на помощь сельчанам пришли трактористы из объединения «Каменскагропромхимия».

Уже с начала нынешнего года на поля хозяйства вывезено 10769 тонн органических удобрений. Отличными работниками совхозные ульщики Юрий Александрович Истомин, Виктор Михайлович Семянников и Виктор Михайлович Колтышенко. Сейчас отряд плодородия распался, механизаторы готовятся к весенним полевым работам. Но то, что сделано, даст весомую прибавку к урожаю.

На снимке: Ю. А. Истомин, В. М. Семянников, В. М. Колтышенко.

Фото А. Горожанцева.



## КОМАНДУЙ, ПОЛЕ!

Отличных результатов добился коллектив животноводов Сосновского совхоза в первом квартале. По реализации продукций планы выполнены досрочно. Сверх намеченного к сегодняшнему дню государству продано около 300 тысяч штук яиц, 100 тонн молока, 10 тонн мяса. Этим предопределен успех зимовки, и сейчас центр политической работы переносится в полеводство.

Мы дважды встречались с механизаторами и руководителями тракторных бригад. Подготовка к выходу в поле практически завершилась. Семенами хозяйства обеспечено, проведен их обогрев. Сегодня приступаем к протравливанию. Химикаты для этого есть, техника настроена. Поля к началу работ в совхозе созревают неравномерно. Но все бороновальные агрегаты уже выстроены на краях участков, которые поспевают в первую очередь. Осмотрены и отремонтированы сеялки. В эти дни заканчивается их агрегатирование.

Заблаговременно решены социальные вопросы. Подобраны повары, оборудованы полевые столовые. Подготовлены полевые вагончики для механизаторов, теперь они оформляются наглядной агитацией.

Возникли трудности из-за нехватки горюче-смазочных материалов. Но сейчас и этот вопрос решен, первые 30 тонн горючего, выделенных совхозу, уже вывезены. В дальнейшем завод горючего продолжится.

Готовы и трактора. Они закреплены за механизаторами. Люди ждут только сигнала к началу работ. Причем команда придет не из конторы совхоза, ее подаст само поле, потому что в условиях хозрасчета подрядные коллективы освобождены от мелочной опеки.

**В. СОЛОМЕНКО,**  
директор Сосновского совхоза.

## Совхозу имени XXV съезда КПСС — 20 лет

Большой путь проделал совхоз «Исетский», переименованный в 1981 году в совхоз имени XXV съезда КПСС, за 20 лет своего существования. При некотором сокращении сельхозугодий и пашни валовое производство продукции поднялось с 2321 тысячи рублей в 1968 году до 6086 тысяч в прошлом (в сопоставимых ценах 1983 года). Основные фонды возросли в 10 с лишним раз, головная продуктивность коров увеличилась почти вдвое, а объем продажи молока государству — в два с лишним раза, овощей — почти в 10 раз. Производительность труда за это время поднялась на 37 процентов, зарплата каждого работающего в сельскохозяйственном производстве — в два с лишним раза. Годовая прибыль с 10,6 тысяч рублей в 1968 году возросла до 928 тыс. рублей в 1987, а в 1986 году превысила миллион рублей...

Сравнение этих, да и многих других технико-экономических показателей говорит о том, что 20 лет были насыщены плодотворной, интересной работой, о том, что стратегический курс развития хозяйства был выбран правильно.

Любой совхоз начинается со строительства. Оно шло по двум направлениям — производственное и жилищное. Но это вовсе не значит, что мы сначала построили базу, потом стали наращивать объемы производства. Обе задачи решались одновременно, и решаются они по сей день. Ведь если обратиться к прошлому, даже не двадцатилетней давности, а только шестилетней, когда я пришел сюда, и то контраст будет ярким. Сена заготавливали 300 тонн, а молока на одну корову получали 2800 кило-

граммов. Совхоз в ту пору развивался однобоко: все отдавалось овощеводству. Овощи приносили прибыль, но животноводство находилось в плачевном состоянии. Начали заниматься строительством. Но сразу же возник дефицит тепла. Прежняя котельная не обеспечивала теплом даже имеющиеся объекты. Поэтому начали строить газовую котельную, и лишь сравнительно недав-

## К ПОБЕДЕ — КРАТЧАЙШИМ ПУТЕМ

но, в 1985 году, проблему эту решили, не только покрыв дефицит тепла, но создав запас его по мощности котельной на перспективу. И если до 1985 года совхоз сдавал по одному 18-квартирному дому в год, то потом темпы жилищного строительства утроились. А это сразу сказалось на притоке рабочей силы, на качестве кадров. За жильем не забывали другие объекты соцкультбыта. В Новоисетском появились Дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт, автоматическая телефонная станция, новое административное здание совхоза, где разместился и комплексный приемный пункт бытового обслуживания, и цех овощеводства.

Многое сделано в производственном строительстве. Развитие мелиорации, например, не сдерживал дефицит тепла, и поэтому в 1986 году на мелиоративных работах освоено шесть миллионов рублей. Это дало возможность вести овощеводство на научной основе, появился свой севооборот, что снизило опасность вирусных заболеваний овощей. Но это рожда-

ет другую проблему. На первых порах новые площади не дают такой отдачи, что старые, разница в урожайности составляет 150 центнеров с гектара. Но новые площади — фундамент успеха в будущем. Они повышают культуру земледелия, хоть и требуют еще немало затрат. Даже сейчас вынуждены вносить в год по 20-30 тысяч тонн органики при плане 17 тысяч, а на будущий год

увеличить до 30-34 тысяч тонн. Все это резерв будущей пятилетки.

Вообще коллектив совхоза стремится работать на перспективу — в этом залог стабильного роста. Конечно, эта работа ради будущего идет не в ущерб сегодняшней, одно совмещается с другим, одно дополняет другое. Например, в овощеводстве вопрос возделывания культур в открытом грунте решен. Мероприятия по мелиорации выполнены уже на 90 процентов. Главная отдача от них начнется в XIII пятилетке — мы должны выйти на годовую реализацию 25 тысяч тонн овощей. Теперь встала задача увеличить объем производства овощей закрытого грунта. Она связана со строительством тепличного комбината. Проект этого комбината уже есть. Ныне он начнет осуществляться, а в 1989 году войдет в строй первая очередь. Комбинат увеличит годовую прибыль овощеводства на миллионы рублей. Но не только в этом смысле строительства комбината. С пуском его улучшатся условия для выра-

щивания капустной рассады, а это скажется на повышении процента приживаемости ее в открытом грунте и, в конечном счете, на получении урожая капусты — основной овощной культуры в совхозе. Это второй резерв в увеличении объема совхозного производства.

Третий — животноводство. В прошлом году приступили к строительству комплекса КРС на 800 дойных коров.

В июле 1989 года первая очередь войдет в строй действующих, а еще через год комплекс будет сдан полностью. Что это даст? Рост

производительности труда. Комплекс оснастим по последнему слову техники, дойка будет проходить в молочных цехах, доярка начнет заниматься только доением, внедрим там поточно-цеховую систему. Конечно, все это повысит продуктивность дойного стада. Но не только за счет этого возрастет производительность труда. Сейчас доярка обслуживает 30 коров, на комплексе нагрузка возрастет до 200. Там же будем выращивать нетелей для ремонта стада.

С пуском комплекса, за счет освободившихся скотоместностей, у совхоза появится возможность улучшить показатели по откорму молодняка. 400 бычков можем поставить на откорм и получить за счет этого до 200 тысяч рублей прибыли. Но и тут возникает проблема, которую надо решить. Сельхозугодий в совхозе недостаточно, у нас и так наивысший показатель в районе по производству молока на 100 гектаров пашни. На тех же землях прокормить дополнительно 400 бычков трудно, нужна будет помощь от государства.

Есть и четвертый резерв развития совхоза. Учитывая, что переработка овощей является одним из ключевых моментов в улучшении экономических показателей, проектируем цех по переработке овощей. Это повысит рентабельность овощеводства. Тогда мы сможем хранить и перерабатывать у себя 3000 тонн овощей.

Много и других проблемных вопросов, связанных с перспективой развития. Как воздух нужны очистные сооружения, строительство их планируется в будущем году. Но подрядчик — трест «Урал-алюминстрой» отбивается от этого объекта всеми способами. В 1988 году закончим строить железнодорожный тупик для отправки овощей и приемки у себя различных грузов, бетонную дорогу от Колчеданского тракта до культурного центра села, что улучшит благоустройство центральной усадьбы.

Хотелось бы обратить внимание еще на один момент. Тревожат методы руководства агрокомбината «Урал» по развитию материально-технической базы в хозяйствах района. Конечно, нужно оказывать помощь слабым совхозам, но не за счет рентабельных. На мой взгляд, такое равнение «по головам и ногам» будет чревато, с одной стороны, усилением иждивенческих настроений в отстающих хозяйствах, с другой стороны, пагубно скажется на развитии правофланговых ныне совхозов.

Дел впереди много, и двадцатилетняя история показывает, что коллективу совхоза по плечу решение самых сложных вопросов. Главное — не жить одним днем, видеть перспективу. Тогда вместо шараханья из стороны в сторону будет планомерная реализация долгосрочной программы развития. А это кратчайший путь к победе.

**С. ПАВЛОВ,**  
директор совхоза.

## Четвертая сессия районного Совета народных депутатов

# ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

24 марта состоялась четвертая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва.

В повестку дня сессии были включены следующие вопросы:

1. Отчет о работе исполкома за 1987 год в условиях перестройки.

2. Отчет о работе постоянной комиссии по Продовольственной программе и охране природы.

3. Отчет о работе районного комитета народного контроля.

4. Сообщение депутата райсовета от избираемого округа № 36 Т. И. Пироговой о выполнении депутатских обязанностей.

5. Депутатский запрос.

6. Информация о ходе выполнения мероприятий по критическим предложениям и замечаниям, высказанным депутатами на третьей сессии районного Совета двадцатого созыва.

7. Организационный вопрос.

Доклад по отчету исполнительного комитета районного Совета за 1987 год был опубликован в районной газете «Пламя», обсужден в 23 трудовых коллективах района. Кроме того, исполком райсовета в полном составе провел отчет на трех гражданских сходах в селах Позарихе, Клевакинском и Новоисетском.

Поэтому сессия сразу приступила к обсуждению доклада. Первым словом было предоставлено председателю исполкома Окуюловскому сельсовету Г. И. Тумашовой. Основное внимание она уделила социальным вопросам. Проблем немало. Взять автобусное сообщение. В три из шести населенных пунктов Совета автобусы не заходят. И жители, например, деревня Потаскуевой, Чайкиной вынуждены 1,5-3 километра идти пешком до автобусной остановки. А Крайчиковой, чтобы сесть на автобус, должны пройти 8 километров. В 1986 году Пироговскому совхозу был выделен микроавтобус специально для Крайчиковой, но в результате использования не по назначению автобус разбили, и сейчас школьники из деревни доставляют в Сипавскую школу на грузовой машине. Не раз наказ по ремонту дороги до Крайчиковой давался и сельскому, и районному депутату, но дорога по-прежнему в непроезжем состоянии.

Другой, не менее важный для Совета вопрос — строительство жилья, объектов соцкультбыта. Ведь более половины работающих на территории Совета в предпенсионном возрасте, уйдут они на заслуженный отдых, кто их заменит, ведь жилье строится очень мало. В прошлом году в Окуюлово и Крайчиковой были введены только по две квартиры. Ныне запланировано строительство в каждом отделении по одному двухквартирному дому. А в Потаскуевском отделении с 1965 года не строится жилье, а ведь там выращивается 400 гектаров картофеля, не хватает рабочей силы.

В поселке Новый Быт картина примерно такая же, в очереди на жилье стоит 39 человек, не хватает специалистов в каменном-щебеночном карьере. И хотя на 1988 год запланировано строительство 27-квартирного дома, проблему это не решит.

Все эти и другие вопросы поднимались в период предвыборной кампании. Но чаще всего кандидаты в депутаты, а сейчас депутаты их записывали, а решать приходилось исполкому сельского Совета или же работникам аппарата

исполкома райсовета. Не все депутаты районного Совета добросовестно выполняют свои обязанности. Если большую работу проводят Ольга Рудольфовна Жаркова, Лидия Анатольевна Орлова, Геннадий Александрович Ершов, то Ю. А. Бурдаков не нашел время даже отчитаться перед избирателями.

Часть вопросов исполком сельсовета решает сам. Все, кто в прошлом году обращался, обеспечены дровами. Отремонтирован капитально детсад в пос. Синарском, детясли в пос. Новый Быт, здание Окуюловского клуба, который около двух лет был закрыт. Сейчас ремонтируем здание под библиотеку. Большую помощь оказал нам исполком районного Совета. Это прежде всего с передачей пос. Синарского объединению «Урал-неруд». Совместно с райисполкомом провели гражданский сход в пос. Синарском, сейчас планируется такой сход в Окуюлово. Да и в ремонте Окуюловского ДК нам больше помогает райисполком, чем директор Пироговского совхоза Н. С. Шуткин, который в течение двух лет только обещал, а фактически ничего не сделал.

Депутат райсовета, директор Клевакинской средней школы В. Д. Топоркова поделилась впечатлениями о семинаре председателей постоянных депутатских комиссий по культуре и народному образованию, который был проведен в г. Асбесте. Многие делается в городе по реализации направлений школьной реформы. Создан при исполкоме райсовета координационный совет, большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы учреждений народного образования. В поездках по городу мы наглядно убедились в том, какое огромное внимание уделяется школе, в первую очередь организации производительного труда учащихся.

Мне кажется, что нашему исполкому райсовета не хватает требовательности к руководителям базовых предприятий по выполнению договора со школой, недостатка контроля за выполнением собственных постановлений по подготовке школ к новому учебному году. Пора и с директорам совхоза спрашивать за обучение, трудовое воспитание подрастающего поколения. Предлагаю, и при нашем исполкоме райсовета создать координационный совет по выполнению мероприятий Основных направлений реформы школы.

Критические замечания в адрес снабженческой службы агрокомбината «Урал» высказал в своем выступлении депутат райсовета, звеньевой совхоза «Россия» В. А. Гусев. Посевная на носу, а в хозяйстве не на ходу много колесных тракторов, так как не хватает резины, такая же история с грузовыми автомобилями. Недопоставлены совхозу удобрения, в частности, аммиачная вода, сложные минеральные удобрения для локального внесения. Большую часть ремонтных работ механизаторы выполняют дома, и будь в мастерских современное оборудование, могли бы сами изготовлять многие запчасти, которых сейчас острый дефицит. Депутат обратился к исполкому райсовета с просьбой контролировать, как агрокомбинат «Урал» решает эти вопросы. Ведь претензии к службе снабжения не только у земледельцев «России».

Тревогой было пронизано выступление депутата райсовета, прокурора района Р. Ю. Яксона. Увеличилось в районе

количество случаев пьянства на производстве и в быту. Одна из причин — ослабление деятельности общественных организаций. Плохо работают комиссии по борьбе с пьянством. Как показали проверки, почти прекратили свое существование общественные формирования в Травянском, Большегрязнухинском, Покровском сельсоветах. По отчетам в Бродовском сельсовете налажена работа добровольной народной дружины, действуют комсомольские «прожектористы», но рейд, проведенный в субботний вечер прокуратурой района и райкомом комсомола в пос. Мартюш, показал обратное. Поселок был полон пьяных, но нигде участники рейда не встретили людей с красными повязками.

— Нужно больше внимания оказывать маленьким населенным пунктам! — такое требование высказала депутат райсовета, доярка Пироговского совхоза Т. В. Попова. И в подтверждение привела немало примеров из жизни деревни Пироговой. Плохая связь, не работает Дом культуры, плохо ведется благоустройство. А самый большой вопрос — детский сад, на 56 детей там всего 98 квадратных метров. Теснота мешает налаживанию нормальной подготовки детей к школе. Нет ни одного воспитателя с высшим образованием. И разве виноваты будут пироговские ребятишки, если в первом классе начнут отставать от своих сверстников с центральной усадьбы.

— Один из показателей эффективности работы с допризывной и призывной молодежью — комсомольская прослойка среди будущих солдат. У нас, в районе, — сказал депутат райсовета, районный военный комиссар И. В. Мацелуро, — эта цифра составила только 56 процентов.

И еще две цифры назвал выступающий. В прошлом году отправили в армию лишь 58 процентов призывников, имеющих значки ГТО первой и второй ступени, но на областном сборном пункте подтвердило нормы ГТО всего 30 процентов.

Ни одна школа района не имеет стрелкового тира, а значит ученики не проходят надлежащей стрелковой подготовки. В профтехучилищах тир бездействуют, так как не приняты миллионы. Штабы по подготовке молодежи к службе в большинстве своем бездействуют.

Исполняющая обязанности заведующей отделом социальной обеспечения М. А. Зырянова в своем выступлении обратила внимание на такой важный вопрос, как трудоустройство пенсионеров. В нашем районе сегодня этот показатель ниже среднего. Если у нас в прошлом году работало 8,78 процента пенсионеров, то по области — 24,8 процента. Ослаблена в районе и работа с многодетными семьями, не говоря о помощи и содействии в воспитании детей, некоторые сельские Советы, трудовые коллективы даже не знают количества работающих у них или проживающих многодетных матерей.

— В докладе исполкома было сказано, что с территории Маминского сельского Совета поступает много жалоб и обращений в районные организации. Как же их не будет? — задал вопрос депутат райсовета, электрик совхоза «Мамино» А. Н. Голков.

— В феврале проходило выездное заседание исполкома, запланировали отчет директора совхоза Г. М. Юсупова по работе с письма-

ми и жалобами, но руководитель не явился на заседание. Как выяснилось потом, он находился в командировке. Значит, надо было это учесть при подготовке заседания. Кстати, тогда пообещали людям разобраться и сообщить, почему же директор, игнорируя решение исполкома сельского Совета, уехал в командировку, но никто нам так и ничего не сообщил.

Проблемам торговли в селе было посвящено выступление председателя правления райпотребсоюза Т. П. Неволиной. На текущий год план товарооборота установлен с ростом к прошлому году на 6 процентов, а товарное покрытие по фондам составляет лишь 73,9 процента, особенно не сбалансированы они по товарам легкой промышленности, предметам культуры и быта. Это обязывает кооператоров проводить большую работу по изысканию дополнительных товарных ресурсов как за пределами области, так и у себя на месте. Одна из первейших задач в условиях перестройки — это активизация закупок сельскохозяйственных продуктов в личных подсобных хозяйствах граждан и их переработка на кооперативных предприятиях. Необходимо в течение двух-трех лет коренным образом улучшить обеспечение населения продовольствием за счет местных источников.

Справедливые нарекания у сельчан вызывают перебои торговли хлебом, товарами первой необходимости. В воскресные дни не организован завоз хлеба и мелкоштучных изделий. В этом плане мы недоработаем вместе с совхозами.

Когда наконец совхозы будут выполнять решения райисполкома по развитию материально-технической базы торговли? Третью пятилетку планируется строительство магазина в с. Черемухе Каменинском совхозом. Госпланнадзор закрыл там промтоварный магазин, и теперь жители вынуждены за товарами первой необходимости ездить в город, терять время. Не выполняет решение райисполкома по строительству предприятий торговли и совхоз имени Ленина.

Заведующий отделом культуры райисполкома В. В. Бастрыков, проинформировав участников сессии об итогах районного смотра в рамках Второго всесоюзного фестиваля народного творчества, особо остановился на вопросе подготовки кадров. На сегодня лишь 39 процентов культурработников имеют высшее и среднее специальное образование. Значит, больше внимания надо уделять профессиональной работе с выпускниками школ, направлять их в культпросветучилища и институты. Сейчас на заочном отделении обучается 15 клубных работников, из них 10 человек поступили в прошлом году.

Обсуждение доклада закончено. С заключительным словом выступила председатель исполкома райсовета В. И. Булычева.

Единогласно депутаты принимают решение, в котором намечают ряд конкретных мер по совершенствованию форм и методов организаторской работы местных Советов, усилению ответственности депутатов за выполнение наказов избирателей.

Затем слово для отчета о работе постоянной комиссии по Продовольственной программе и охране природы предоставляется председателю комиссии Л. М. Устиновой. В течение 1987 года на заседаниях комиссии рассмотрены

вопросы о зимовке скота в Колчеданском совхозе, о ходе химизации полей в Пироговском совхозе, о развитии личных подсобных хозяйств в Каменском совхозе. Не все рекомендации комиссии учитываются. Так, начальник ПМК-12 т. Стародумов, не выполняя решение райисполкома о вывозке торфа на поля совхоза «Россия», не явился и на заседание постоянной комиссии. Нет ответов о выполнении рекомендаций депутатов от директора Колчеданского совхоза т. Казимирова, директора совхоза имени Ленина т. Клаченкова. В своей работе члены комиссии недостаточно внимания уделяют вопросам охраны природы, лишь нынче включили их в план.

По обсуждению отчета о работе постоянной комиссии по Продовольственной программе и охране природы выступил депутат райсовета, заместитель генерального директора агрокомбината «Урал», председатель районного общества охраны природы А. А. Кондратов.

Затем сессия перешла к следующему вопросу повестки дня. Слово для отчета о работе районного комитета народного контроля предоставляется председателю комитета С. М. Чемезову. Дозорные сосредоточили свою деятельность на основных направлениях контроля — выполнении государственных планов, договорных обязательств, качестве строительномонтажных работ, развитии личных подсобных хозяйств граждан и т. д. В течение года районным комитетом совместно с торгинспекцией проведена проверка 36 магазинов. Не все группы НК работают активно. По многим направлениям контроля бездействуют дозорные Травянского, Сосновского совхозов, имени Ленина.

Вопросы экономии, бережливости в расходовании топливно-энергетических, материальных ресурсов занимают одно из ведущих мест, удельный вес этих вопросов составляет в деятельности РК НК около 20 процентов. Благодаря дозорным, предотвращено от потерь около 35 тонн угля, 24 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 18 тонн горюче-смазочных материалов.

Сохранность социалистической собственности — одно из направлений в деятельности районного комитета и групп народного контроля. В течение года рассмотрено 5 вопросов. Медленно сокращается падеж молодняка в рядах совхозов. Проведено три выездных заседания в совхозах «Мамино», имени Ленина, Травянском. Комитет обязал произвести полное возмещение ущерба от падежа за счет виновных лиц, создать необходимые условия для нормальной работы. Так, в совхозе «Мамино» (директор Г. М. Юсупов) по требованию комитета взыскано с виновных более 4500 рублей, привлечено к дисциплинарной и материальной ответственности 72 человека. В хозяйстве разработаны мероприятия, по снижению отхода молодняка. Но почти не отразилось рассмотрение вопроса на заседании районного комитета по Травянскому совхозу, там и сейчас обстановка остается напряженной.

Районный комитет принимает меры к расширению гласности контроля, его демократизации, активно используя опыт ленинградской группы народного контроля. В организационном построении всем председателям групп рекомендовано пере-

смотреть структуру, освободиться от числящихся, но не принимающих участия в контроле людей. Предложено, на каждом предприятии иметь один контролирующий орган — группу, которая объединит контрольные функции комсомола («Комсомольский прожектор»), профсоюза, упорядочить все проверки внутри предприятия и резко сократить отвлечения людей от работы.

По обсуждению отчета С. М. Чемезова выступил депутат райсовета, председатель Бродовского Совета Г. П. Черемин.

Сессия переходит к обсуждению четвертого вопроса повестки дня. О выполнении депутатских полномочий отчиталась депутат от избираемого округа № 36 Татьяна Ивановна Пирогова.

На прошлой сессии депутат В. И. Ивашкин обратился с депутатским запросом в исполком райсовета по поводу выполнения данного ему наказа — реконструкции клуба в с. Окуюлово. С информацией по этому поводу к четвертой сессии выступил председатель районной плановой комиссии В. И. Сухарев. Сессия приняла решение обязать генерального директора агрокомбината «Урал» включить в план подрядных работ текущего года Каменинскую МПМК реконструкцию бывшего культурного здания под клуб в с. Окуюлово.

Слово предоставляется секретарю исполкома райсовета Т. И. Устиновой. Она проинформировала участников сессии о ходе выполнения мероприятий по критическим замечаниям и предложениям, высказанным депутатами райсовета на третьей сессии Совета.

Затем депутаты перешли к оргвопросам. Принимается предложение председателя исполкома райсовета В. И. Булычевой об изменении в составе районного комитета народного контроля. Членом районного комитета утверждается заведующий экономическим отделом районной газеты «Пламя» В. И. Гарицев. В должности директора кинотеки района утверждается В. А. Вагенлейтнер.

Единогласно депутаты удовлетворяют просьбу А. П. Будаева об освобождении его от обязанностей заместителя председателя райисполкома. Заместителем председателя райисполкома утверждается И. А. Таскин, работающий ранее заведующим орготделом райкома КПСС.

Обсуждены все вопросы повестки дня, приняты соответствующие решения. Председатель сессии В. В. Клячичин интересуется, нет ли у собравшихся каких вопросов. От постоянной комиссии по Продовольственной программе и охране природы в исполком райсовета поступает депутатский запрос с просьбой заслушать на сессии начальника ПМК-12 т. Стародумова, не являющегося на заседания комиссии. Поручается исполкому райсовета выяснить причины неявки т. Стародумова на заседания комиссии и доложить о выводах на следующей сессии районного Совета. На этом сессия заканчивает работу.

х х х

Справка. Владимир Альбертович Вагенлейтнер родился в 1961 году в г. Нижнем Тагиле. Образование высшее, закончил Нижнетагильский пединститут. Член КПСС с 1985 года. Работал учителем истории в Маминской средней школе, учителем истории в Бродовской средней школе.

## Совхозу имени XXV съезда КПСС



# 20 ЛЕТ

## На главном направлении

Многие годы цех овощеводства возглавляла Фаина Васильевна КУЗНЕЦОВА. Предоставляем ей слово.

Наш совхоз был выделен из Колчеданского 20 лет назад с основной целью — обеспечить Каменск-Уральский и северные города области овощами. Постепенно задачи хозяйства расширялись, но и по сей день овощеводство является главной нашей отраслью.

Трудным было первое время. В 1968 году, освоив возделывались лишь на 115 гектарах, а урожайность каждого составляла в среднем 194 центнера. Высока была и себестоимость центнера — 6 рублей 11 копеек. А прибыли в тот год овощеводство дало всего 15,6 тысячи рублей.

Основные этапы развития овощеводства можно проследить по годам. В 1971-м создали новую оросительную систему на 359 гектарах. В 1973-м началось строительство пленочных теплиц. Это важно, в пленочных теплицах работать стало легче. Но не было новой агротехники, а прежняя, «парниковая», оказалась негодной для выращивания рассады под пленкой. Специалисты совхоза, рабочие закладывали опыты, анализировали ре-

зультаты — сами разрабатывали новую агротехнику. Сегодня практически каждый в цехе знает, что надо сделать для получения хорошей рассады.

Трудности заключались и в том, что теплицы не были обеспечены теплом, а весной, как раз в период выращивания рассады, на Урале, как правило, минусовая температура. И тут хотелось бы сказать о высокой ответственности и большой сознательности овощеводов. В течение 10 лет не было случая полного заморозания рассады.

В овощеводстве открытого грунта проблем возникало не меньше. Тут тоже не было современной агротехники. Система обработки почвы, густота посева и посадки, режим полива, система внешних минеральных удобрений — вот вопросы, по которым выбирались оптимальные варианты. Каждую зиму на учебу овощеводов тщательно разбирался итог прошлого года. Делались выводы на будущее, накапливались знания.

Огромная работа проделана по механизации овощеводства. Производство капусты составляло в совхозе около 10 тысяч тонн. Ее уборка связана с большим объемом погрузочных работ. Комбайны МСК-1, выпускае-

мые в то время промышленностью для рубки и погрузки капусты в транспорт, оказались неэффективны. Совхозные механизаторы внесли предложение переделать их на погрузчики и переделали. Сейчас вся капуста грузится только с их помощью.

В отрасли овощеводства произошли значительные изменения. Овощами занято 620 гектаров, урожайность поднялась до 400 центнеров, а себестоимость снизилась до 4 рублей 42 копеек.

В овощеводстве хороший дружный коллектив. Таким он был всегда. Разные годы переживал совхоз: одни лучше по погодным условиям, другие хуже, но за 20 лет только однажды, в 1985 году, коллектив не выполнил плана продажи продукции государству.

Сегодня не могу не сказать о старейших тружениках цеха. Со дня основания совхоза тут трудятся трактористы Виктор Спиридонович Бердников, Анатолий Иванович Пермяков, бригадир-гидротехник Геннадий Александрович Курицын, рабочие Галина Александровна Шевелева и Нина Ивановна Пошлякова. Большой вклад в развитие отрасли внесла за 18 лет работы в цехе старший агроном-овощевод Галина Владимировна Новикова. Это их руками и руками их товарищей овощеводство превращено в самую рентабельную, в самую доходную отрасль в совхозе. Спасибо им.

**Ф. КУЗНЕЦОВА,**  
экономист совхоза.

## А у меня тройной праздник

Юбилей совхоза — общий праздник. И мой тоже — все-таки со дня основания работаю тут, и рад, что труд мой замечен, что фамилия моя занесена на юбилейную Доску почета. Только я сейчас счастливее других. Как раз перед юбилеем дали мне новый трактор МТЗ-82. На прежнем МТЗ-80 проработал одиннадцать лет. Сейчас отремонтировал его и передал другому. Он еще хороший, мой старый друг. Я на нем прошлым летом кукурузу выращивал. По 342 центнера с гектара получал. И сейчас бы не расстался с ним, да только хочется перед пенсией на новом проработать. Мне только два года до пенсии осталось. А там передам трактор другому — что ему делается.

Мы, кто постарше, при-

выкли беречь технику, в нас эта привычка смолоду. Я ведь тут вообще-то с 1951 года. Начинать в Чернукутово работать, в колхозе «Победа». Как в 1959 году Колчеданский совхоз организовали — в него пошел. А в 1968 году — в Исетском совхозе оказался. Так, считай, не трогаясь с места, везде побывать успел. Так вот нынешнюю-то работу и не сравнить с прежней. Техники было мало, о механизации и слыхом не слыхали. Конечно, работать сейчас труднее, чем раньше, грамотным надо быть, а все же интереснее. Я решил в этом году по 350 центнеров кукурузы с гектара взять. А что, и возьму, на новом тракторе.

А еще у меня радость — как получается: сын и дочь уехали из совхоза,

жена на заводе ЖБК работает, в совхозе-то я один из семьи. А квартиру вот получил. До этого в своем доме жили, на берегу Исети. А сейчас и по воду ходить не надо, и дров не надо, газ подводят — все удобства. Мне перед пенсией как раз, что нужно.

Но до пенсии еще поработать. Нынешний год у нас особенный. По конечной продукции зарплату получать будем. Тут прямой интерес. Нас в звене три человека, так что от нас все зависит. Да и не в деньгах главное. За добро добром платить надо. А мне совхоз столько добра сделал, неужели не оправдаю!

**А. КИРЧИКОВ,**  
тракторист кормоцеха.

Любовь Ивановна Рухлова работает ночным скотником на Новоисетской ферме. Обязанности несложные: почистить поляны, присмотреть за порядком. Третье в совхозе не по должности людей ценят — по отношению к делу. А Любовь Ивановна работница старательная.

Десять лет назад приехала она в совхоз из Галицкого района. Интересно, как попала сюда. Колчеданский совхоз закупил в Галицком районе коров. Не захотела Любовь Ивановна расставаться со своим животным (там была дояркой), вот и приехала в Колчеданский. А потом уже в новый совхоз перебралась — тут обустраивались, была перспектива.

Помнит Любовь Ивановна, как строились в новом совхозе первые два дома. О собственном жилье и не мечтала, жила на частной квартире. А потом, как пошла дояркой на Новоисетскую ферму, да как показала себя, совхоз выделил ей двухкомнатную квартиру, потом трехкомнатную, три года назад — опять трехкомнатную.

Пятерых сыновей растят Любовь Ивановна и Чалерий Никифорович, слесарь котельной.

Семейное счастье. Оказывает, в хорошем совхозе это далеко не личное дело, это дело общее, социально значимое.

На снимке: Л. И. Рухлова с сыном Юрой.

Фото С. Окулова.



СОЦИАЛЬНЫМИ МАРШРУТАМИ

## ПО ГЕНЕРАЛЬНОМУ ПЛАНУ

Строительство центральной усадьбы совхоза ведется в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 8 сентября 1976 года «Об организации новых совхозов на мелиорированных землях в Нечерномозной зоне РСФСР». По технико-экономическому обоснованию на благоустройство совхоза выделено 25,5 миллиона рублей, в том числе 6,7 миллиона — на производственное строительство, 13,7 — непроизводственное, 5,1 — на мелиоративные работы.

С 1978 по 1987 годы освоено 16,6 миллиона рублей. Построена школа на 400 мест, Дом культуры на 300 мест, фельдшерско-акушерский пункт, административное здание, газовая котель-

ная. Дальнейшее развитие получило жилищное строительство. За последние 10 лет сдано 13,4 тысячи квадратных метров. А за 20 лет существования совхоза площадь благоустроенного жилья увеличилась с 720 квадратных метров до 22320, вновь появилось 16 благоустроенных коттеджей. Темпы растут. Если в первые 14 лет на жилищном строительстве было освоено 2150 тысяч рублей, то за последние пять лет — 4219.

Согласно генеральному плану строительства в совхозе предстоит ввести в строй тепличный комбинат на 4 гектара, молочный комплекс на 800 голов, очистные сооружения, магистральный водовод протяженностью 17 километров.

## На юбилейной Доске почета

К 20-летию образования в совхозном Доме культуры оформлена юбилейная Доска почета. На нее занесены фамилии передовиков производства, ветеранов труда. Почетное место среди них занимает Иван Михайлович Тушков. В прошлом отличный токарь. Сейчас он на заслуженном отдыхе. Но 43 года своей жизни отдал сельскому хозяйству, чем снискал заслуженное уважение односельчан.

За семь лет до образования совхоза приехал в Малую Грязнуху (так раньше называлось Новоисетское) Анатолий Федорович Пологов, а всего его трудовой стаж — 33 года. Сейчас это лучший тракторист хозяйства.

Удостоены высокой чести шоферы Сергей Александрович Анашкин, Юрий Алексеевич Табачников, скотник Монастырской фермы Павел Васильевич Схоткин и другие.

Успешно решаются многие социальные вопросы. Есть в совхозе три столовые, библиотеки, развивается художественная самодеятельность. Здесь трудятся 613 человек, из которых 535 — рабочих, 28 совхозных студентов учатся в различных высших и средних специальных учебных заведениях.

Наличие в совхозе материально-технической базы, высококвалифицированных кадров, собственной агротехники — все это результат планомерного, целенаправленного развития хозяйства, все это — фундамент дальнейшего роста.

**Г. ЗЕЛЕНОВА,**  
старший инженер дирекции «Свердловск-мелиоводстрой».

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

## Неутешительный прогноз

А как обстоит дело в другой важнейшей отрасли хозяйства — животноводстве? Мы привыкли говорить о доярках совхоза только с положительной стороны. И это оправданно. Молочная отрасль добилась заметных успехов. За двадцать лет годовое производство молока возросло с 1536 тонн до 4056. Правда, поголовье дойного стада увеличилось не намного: с 664 коров до 884. Так что рост валового надоя достигнут в основном за счет увеличения продуктивности животных. Если двадцать лет назад надой от коровы был 2324 килограмма молока, то в 1987 году составил 4589.

Все это — несомненные успехи. Но взят экономическую сторону вопроса. Двадцать лет назад себестоимость центнера молока равнялась 17,3 рубля, а в прошлом году — 33,8. Над этими цифрами следует подумать. Казалось бы, при увеличении продуктивности себестоимость молока должна была резко снизиться. Но этого не произошло. Поэтому сегодня отрасль остается рентабельной только за счет сверхпланового производства продукции в сравнении с предыдущей пятилеткой.

Надбавка солидная, в прошлом году она составила 249 тысяч рублей. Но долговечна ли она? Конечно, нет. Конец нынешней пятилетки не за горами, и тогда государство будет вновь производить расчеты, исходя уже из сегодняшнего, высокого уровня производства. Поэтому, если в совхозе не будет упорно работать над снижением себестоимости молока, отрасль из рентабельной уже через три года превратится в убыточную.

Определенное повышение себестоимости оправданно: государство повысило зарплату, вводит различные доплаты, дороже стала техника. Но это разрешенное, так сказать, повышение фактического. Как ни парадоксально звучит, сегодняшняя рентабельность животноводства обусловлена низкими показателями в прошлой пятилетке.

А что будет, представим на минуту, если хозяйство лишится этого источника. В прошлом году от реализации молока совхоз получил 387,7 тысячи рублей прибыли. 249 тысяч из них, как уже знаем, — за сверхплановую продукцию. Остается собственная, заработанная прибыль лишь 138,7 тысячи рублей. Эта сумма не вошла в себестоимость, не снизилась прибыль. Тем не менее она израсходована. И вывод очевиден: без государственной надбавки за превышение уровня производства уже сегодня молочное животноводство в совхозе было бы убыточно. А надбавка эта, как уже сказано — вещь непостоянная. Значит в дальнейшем убытки неминуемы?

Нет, выход есть. Основной путь — снижение себестоимости. Основные затраты при производстве молока ложатся на корма, они очень дороги. Поэтому задачу снижения себестоимости продукции животноводства должны выполнять два коллектива одновременно: самого цеха животноводства и, в первую очередь, цеха кормопроизводства. Без этого содружества проблему не решить.

**В. ГАРИЧЕВ.**

## ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## В группе только девочки

— Девочки, нравится вам заниматься художественной самодеятельностью?

— Да, конечно.

— А что там интересного?

— Ну, мы же после школы приходим, когда домашние уроки сделаны. Отдыхаем вместе, песни разучиваем. У нас весело.

Такое небольшое интервью состоялось у меня в Сипавской ферме Пироговского совхоза с юными участницами детской фольклорной группы Пироговского Дома культуры. Организатором и вдохновителем нового самодеятельного коллектива стала художественный руководитель ДК Людмила Николаевна Батракова.

Группа небольшая, в ней всего двенадцать человек. Возраст участниц примерно одинаков—11-12 лет. Коллектив существует недавно, всего два месяца. Поэтому бедноват еще его репертуар, неуверенны и робки выступления. Но Л. Н. Батракова уверена, что чем больше дети будут выступать с концертами, тем быстрее войдут во вкус, почувствуют свою силу. А репертуар—дело наживное. Репетиции фольклорной группы проводят ежедневно. Худрук играет на аккордеоне, а девочки помогают ей деревянными ложками. Получается весело, задорно. Под это музыкальное сопровождение дети поют и танцуют.

На счету юных артистов немало уже концертных выступлений в трудовых коллективах своего совхоза, а теперь группа собирается «на гастроли», ее ждут зрители села Новоисетского.

В. ЛУГОВОЙ.

На снимке: фольклорная группа выступает на Сипавской ферме.

Фото С. Окулова.



## Время сбора почек

Лучшие месяцы для сбора почек—март, апрель. Собирают сосновые и березовые почки в период набухания, когда они только тронулись в рост, но еще не успели распухнуть. У сосновых почек кроющие чешуйки должны быть плотно прижаты. Острым ножом срезают их целыми коронками. Распутившиеся собирать не следует. И еще, нельзя срезать сосновые почки с верхушки стебля.

Хочу назвать лучших сборщиков почек весной 1987 года. Это учащиеся Колчеданской средней школы. Хотелось, чтобы и ребята Новоисетской школы, как в прошлые годы, приняли посильное участие в сборе почек. А они могут, при желании, работать оперативно и дружно.

Конкурс «Зеленая аптека» начался.

Л. БЫКОВА,  
заведующая-привизор  
аптеки № 164 с. Колчедан.

## СПОРТ

Команда Мартюшевой МПМК победительницей вернулась с зональных соревнований областного первенства по настольному теннису.

Также на зональных соревнованиях в Сысерти выступила команда шашкистов Колчеданского завода ЖБК. И снова успех—второе место. А в Каменске-Уральском в розыгрыше первенства

## ПРИЗЕРЫ

области ДФС профсоюзов по волейболу сборная района встречалась с очень сильным соперником—командой завода ОЦМ. Со счетом 3:2 победили сельчане.

С. РЕНЕВ,  
председатель спорткомитета.

## Наш справочный отдел

### Внимание подписчиков!

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1989 год.

Стоимость годовой подписки на районную газету «Пламя»—4 рубля 44 копейки.

Подписку принимают агентство «Союзпечать», отделения связи, пункты приема подписки на предприятиях, общественные распространители печати предприятий, организаций и учреждений.

## Приглашают на работу

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОМУ СПТУ № 116 срочно требуются:

инженер-механик и агроном для работы преподавателями специальных дисциплин в группах трактористов-машинистов;

мастера по вождению автомобилей (стаж работы водителем не менее 2-х лет).

Зароботная плата в зависимости от образования и стажа работы: преподавателей—220-300 руб; мастера—200-240 руб.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. Телефоны: 2-63-48, 2-65-85.

## Куда пойти учиться?

Колчеданское среднее профессионально-техническое училище № 113 объявляет дополнительный набор на курсы водителей транспортных средств категории «С».

Обучение бесплатное.

Обращаться по адресу: Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефон 61-3-40.

## КРУШЕНИЕ...

### НЕ СОСТОЯЛОСЬ

26 февраля 1988 года в приятный, пользующихся 9 часов 52 минуты, при ясной погоде, на перегоне «63 километр» у станции Храмовской, где скорые пассажирские поезда следуют со скоростью 100 километров в час, произошло столкновение поезда «Иртыш» с автомобилем «Москвич».

Лишь по чистой случайности владелица новенькой машины А. И. Шишкин из деревни Кочнево Белоярского района и его спутница остались живы, а машина не превратилась в груды металла. Автомобиль протаранило по пути 15 метров и отбросило на откос на высоту. Не произошло и крушения с человеческими жертвами.

Подъехав к перегону и видя работу автоматической сигнализации (мигающие красные огни), видя знак «Стоп», Шишкин пренебрег этим, не остановился и поехал через перегон, а в это время двигался скорый пассажирский поезд Омск-Москва. Столкновения избежать не удалось.

В связи с переводом на новую организацию труда и с целью экономии государственных средств на дистанции сокращен штат дежурных по перегонам, они стали неохранные. Задолго до этого все руководители пред-

приятный, пользующихся 9 часов 52 минуты, при ясной погоде, на перегоне «63 километр» у станции Храмовской, где скорые пассажирские поезда следуют со скоростью 100 километров в час, произошло столкновение поезда «Иртыш» с автомобилем «Москвич».

Лишь по чистой случайности владелица новенькой машины А. И. Шишкин из деревни Кочнево Белоярского района и его спутница остались живы, а машина не превратилась в груды металла. Автомобиль протаранило по пути 15 метров и отбросило на откос на высоту. Не произошло и крушения с человеческими жертвами.

Подъехав к перегону и видя работу автоматической сигнализации (мигающие красные огни), видя знак «Стоп», Шишкин пренебрег этим, не остановился и поехал через перегон, а в это время двигался скорый пассажирский поезд Омск-Москва. Столкновения избежать не удалось.

В связи с переводом на новую организацию труда и с целью экономии государственных средств на дистанции сокращен штат дежурных по перегонам, они стали неохранные. Задолго до этого все руководители пред-

приятный, пользующихся 9 часов 52 минуты, при ясной погоде, на перегоне «63 километр» у станции Храмовской, где скорые пассажирские поезда следуют со скоростью 100 километров в час, произошло столкновение поезда «Иртыш» с автомобилем «Москвич».

## ПРЕДЛАГАЕТ «РАССВЕТ» Мотолюбителям

для поездок по любым дорогам предназначен мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5К».

для повышения проходимости к мотоциклу прилагается запасное колесо с развитыми грунтозацепами.

для повышения грузоподъемности боковой прицеп легко превращается из пассажирского в грузовой.

### «ИЖ-ЮПИТЕР 5К»



ЦРКО «Рассвет».

Рекламное агентство ЦОРПО «Золотое кольцо».

## СПОРТИВНАЯ АФИША

В воскресенье, 3 апреля в спортзале Маминского Дома культуры в 11 часов состоится первенство района по баскетболу.

## Приглашают Дома культуры

НОВОИSETСКИЙ РДК

Суббота, 2 апреля. Дисковечер. Начало в 21-00.

Воскресенье, 3 апреля. Смотр художественной самодеятельности между цехами совхоза. Начало в 11-00.

СОСНОВСКИЙ ДК

Суббота, 2 апреля. Вечер встречи с молодыми специалистами. Начало в 19-00.

Воскресенье, 3 апреля. Игровая программа для детей. Начало в 14-00.

## В кинотеатрах города

«Юбилейный». 2-3 апреля. «Исеть». Розовый зал. 2 апреля. ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ (2 серии). Сеансы: 9-30, 12, 16, 18-30, 21.

«Модежний». 2-3 апреля. Большая зал. ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ. Сеансы: 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Малый зал. ЕДИНОЖДЫ 2-3 апреля. РЕДКАЯ ПОРОСОЛГАН. Сеансы: 17-30, 19-30, 21-30.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору Каменск-Уральской типографии В. А. Устинову или главному инженеру Т. Ф. Созонтовой. Телефоны 3-62-81, 3-42-72.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж, телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60; бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 771 Тираж 8003